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All'Assessore Roberto Panciera

e per conoscenza
Alla Presidente della VI Commissione
Alla Segreteria della Commissione consiliare VI
Commissione
Al Presidente del Consiglio comunale
Al Sindaco
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capigruppo consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERPELLANZA

Oggetto: ALBO GIUDICI DI GARA - STAGIONE REMIERE
Tipo di risposta richiesto: in Commissione

PREMESSO CHE: 
con D.C. n. 49 del 28 marzo 2011 veniva approvato il “Regolamento delle regate di voga alla veneta” il cui art. 14, così
recita: 
“Albo dei Giudici di regata 
I nominativi dei giudici ritenuti idonei vengono iscritti su proposta del Giudice Coordinatore e con l’approvazione della
Commissione Tecnico Disciplinare o direttamente da quest'ultima in un apposito albo custodito presso gli Uffici del
competente Assessorato. 
Il Giudice Coordinatore, d’intesa con la Commissione Tecnico Disciplinare, organizza periodicamente corsi di formazione
per aspiranti arbitri e corsi di aggiornamento per gli arbitri già iscritti definendone requisiti e modalità. 
Prima dell'inizio di ogni stagione remiera, con l'approvazione della Commissione Tecnico Disciplinare, i Giudici
Coordinatori provvedono all'aggiornamento dell'Albo, anche con la cancellazione dei nominativi ritenuti non più idonei, i
quali potranno presentare alla Commissione Tecnico Disciplinare eventuali memorie difensive per una definitiva
valutazione. .. "ommiss".. con decadenza annuale.”; 

VISTO CHE: 
Risulta che nella stagione remiera 2011 siano stati utilizzati Giudici di gara non iscritti all’Albo e che l’Albo stesso

non sia stato aggiornato alla fine della stagione remiera 2011. 
Giudici di gara che risultavano iscritti all’albo all’inizio della stagione remiera 2011 e che sono stati utilizzati nelle

regate dello stesso anno, non sono stati poi, inseriti nell’aggiornamento dell’Albo generale. 
La chiamata a giudice di gara, viene indicata da parte del coordinatore in accordo alla commissione tecnico disciplinare. 

CONSIDERATO CHE: 

Al di là del naturale obbligo al rispetto delle regole deliberate dal Consiglio Comunale da parte di tutte le figure che fanno
parte del mondo delle Regate, tale rispetto appare oltremodo fondamentale nell’ambito dell’attività dei Giudici di gara e
del loro Coordinatore unico. 
Appare importante mantenere l’ordine sul tema delle regate cercando di innovare e rinnovare, anche aprendo a nuove
generazioni di giudici, con la massima trasparenza delle operazioni.

La specificità del territorio veneziano, il mondo della voga, patrimonio di cultura e di tradizione, prima ancora di sport,
deve trovare la massima attenzione da parte dell’Amministrazione Comunale nel favorire il dialogo, la chiarezza nelle
procedure e il rispetto di quanti si dedicano con passione al mondo della voga.

SI CHIEDE ALL’ASSESSORE DI RIFERIMENTO: 

• come sia possibile che non vengano rispettate le norme indicate dal Regolamento Comunale in una attività gestita
direttamente da uffici comunali; 
• come si sia potuto disattendere l’obbligo dell’aggiornamento dell’Albo prima di ogni stagione remiera e perché gli uffici
non siano intervenuti; 
• se il mancato utilizzo di alcuni giudici nella stagione remiera 2011-2012 debba essere considerato quale esclusione
dall’Albo e quali siano stati i criteri adottati per tale esclusione; 
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• in quale modo siano stati scelti i giudici chiamati ad arbitrare le regate nel 2011-2012, pur non risultando iscritti all’albo e
come siano stati retribuiti; 
• di fornire copia dell’ALBO DEI GIUDICI DI REGATA vigente alla data odierna; 
• cosa abbia intenzione di attuare per impedire la sistematica disattesa delle norme deliberate dal Consiglio Comunale in
tema di Regate Veneziane.

Sebastiano Costalonga

Renzo Scarpa
Giovanni Giusto
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